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«АльфаСтрахование» застраховала ответственность кадастровых инженеров 
	г. Москва
	27 апреля 2016 г.


«АльфаСтрахование» заключила коллективный договор страхования ответственности кадастровых инженеров с Ассоциацией саморегулируемой организации «Объединение профессионалов кадастровой деятельности». Под защитой компании уже сейчас находится 1,3 тыс. членов СРО.
«АльфаСтрахование» подписала коллективный договор страхования ответственности кадастровых инженеров с Ассоциацией саморегулируемой организацией «Объединение профессионалов кадастровой деятельности» (Ассоциация СРО «ОПКД»). В рамках первого этапа соглашения застрахована ответственность 1,3 тыс. членов СРО на 2,5 млн рублей в год каждого. Контракт заключен на два года. 
Ассоциация СРО «ОПКД» была создана в 2009 году. В 2011 году Ассоциацией получен статус саморегулируемой организации в сфере кадастровой деятельности. Ассоциация насчитывает около 1,5 тыс. членов, осуществляющих свою профессиональную деятельность в 44 субъектах РФ, и это количество продолжает неуклонно расти. В 27 регионах страны официально зарегистрированы и функционируют филиалы Ассоциации. На сегодняшний день это одна из ведущих саморегулируемых организаций в сфере кадастровой деятельности.
«Страхование гражданской ответственности является основным способом обеспечения имущественной ответственности членов саморегулируемой организации. В случае нанесения убытков третьим лицам в результате своей профессиональной деятельности кадастровый инженер сможет гарантированно осуществить денежные выплаты, обратившись к страховой компании, - комментирует Иван Бузивский руководитель проекта Департамента страхования финансовых рисков и ответственности «АльфаСтрахование». - Стоит отметить, что при выборе страховой компании в качестве партнера по коллективному страхованию, в первую очередь необходимо руководствоваться её надежностью и опытом работы на рынке страхования профессиональной ответственности».
Группа «АльфаСтрахование»:
Объединяет ОАО «АльфаСтрахование», ООО «АльфаСтрахование-Жизнь», ООО «АльфаСтрахование-ОМС», ОАО СМК «Югория-Мед», ООО «Медицина АльфаСтрахования». Собственный капитал Группы составляет более 8,7 млрд рублей. Группа «АльфаСтрахование» входит в состав финансово-промышленного консорциума «Альфа-Групп» (Альфа-Банк, «Альфа-Капитал», А1, «Росводоканал», X5 RetailGroupN.V.). Согласно лицензии Группа предлагает более 100 страховых продуктов, включая продукты по страхованию жизни и страхованию от несчастного случая. На территории России страховую деятельность осуществляют более 270 региональных представительств. Услугами Группы пользуются более 24,8 млн частных клиентов и 435 тыс. компаний. Имеет рейтинг финансовой устойчивости Fitch «АА-» по национальной шкале и «ВВ» по международной шкале и наивысший рейтинг надежности А++ рейтингового агентства «Эксперт РА».
Для получения дополнительной информации, пожалуйста, обращайтесь:
Юрий Нехайчук, «АльфаСтрахование»
Тел.: +7 (495) 788-0-999, доб. 5858

Моб. тел.: +7 (925) 034 95 66
Эл.почта:  nehaychukum@alfastrah.ru
Юлия Плехова, DNA Communications 

Тел.: +7 (495) 280 73 49

Моб. тел.: +7 905 729 93 15

Эл. почта: plehova@dnapr.ru
Другие новости ОАО «АльфаСтрахование» вы можете найти в специальном разделе официального сайта 
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