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	САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ 
Некоммерческое партнерство
«Объединение профессионалов кадастровой деятельности»

	


                                                                            Статс-секретарю – заместителю Министра                      

                                                                                       экономического развития РФ
                                                                                                   И.Е.Манылову

Исх. № 49-12/СЗ от «22» декабря 2011г.

Уважаемый Игорь Евгеньевич!
Некоммерческое партнерство «Объединение профессионалов кадастровой деятельности» зарегистрировано Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по г.Москве 6 февраля 2009 года (учетный номер 7714032225) и внесено в Единый государственный реестр юридических лиц Управлением Федеральной налоговой службы по г.Москве 2 февраля 2009 года (регистрационный номер 1097799002344).   
В марте с.г. партнерством получен статус саморегулируемой организации в сфере кадастровой деятельности,  о чем 21 марта 2011 года Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии внесена запись в Государственный реестр саморегулируемых организаций, регистрационный номер по реестру 0176.
На сегодняшний день наша саморегулируемая организация  объединяет в своих рядах профессионалов кадастровой деятельности – аттестованных кадастровых инженеров двадцати двух регионов РФ, в тринадцати из которых проведена государственная регистрация, открыты и функционируют филиалы партнерства.
Одной из важнейших задач нашей организации является установление тесного взаимодействия с федеральными органами  государственной власти Российской Федерации в ходе становления института кадастрового инженера, контроля за их профессиональной деятельностью, оказания им помощи и, на этой основе, создание четкой и скоординированной  системы работы наших кадастровых инженеров при решении задач кадастровой деятельности. 

В соответствии с Федеральным Законом Российской Федерации  2007 года № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» саморегулируемым организациям в сфере кадастровой деятельности дано право представлять законные интересы своих членов в их отношениях с федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, в частности при рассмотрении спора, связанного с принятием органом кадастрового учета решения об отказе в осуществлении кадастрового учета. 

Для нас, совершенно очевидно, что исполнение именно этого требования Закона дало возможность Министерству экономического развития РФ принять очень важное и нужное для каждого кадастрового инженера решение о включении в состав квалификационных комиссий для проведения аттестаций на соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к кадастровым инженерам, по четыре представителя от саморегулирегулируемых организаций в сфере кадастровой деятельности (Приказ МЭР РФ от 22.01.2011 года № 23). На наш взгляд, это позволит комиссиям проводить более глубокую и независимую оценку профессиональной деятельности каждого кадастрового инженера, принимать объективные и обоснованные решения при рассмотрении споров, связанных с принятием органом кадастрового учета решения об отказе в осуществлении кадастрового учета объектов недвижимости. 
Вместе с тем, профессиональное сообщество кадастровых инженеров выражает серьезную озабоченность тем фактом, что включение в состав квалификационных комиссий представителей саморегулируемых организаций с 1 марта 2012 года, не позволит им принять участие в рассмотрении этих вопросов на первых заседаниях комиссий, которые в соответствии с требованиями Приказа МЭР  РФ от 22.01.2011 года № 23 должны пройти в течение тридцати календарных дней с даты поступления в комиссию документов, подтверждающих наличие оснований для аннулирования квалификационного аттестата кадастрового инженера. Эта озабоченность вызвана тем, что срок представления в комиссию документов, связанных с принятием соответствующими органами кадастрового учета более десяти раз в течение календарного года решений об отказе в осуществлении государственного  кадастрового учета по основаниям, связанным с грубым нарушением кадастровым инженером требований к выполнению кадастровых работ, установлен до 1 февраля года, следующего за отчетным периодом. На наш взгляд, нельзя допустить ситуации, при которой первые заседания квалификационных комиссий по вопросам аннулирования квалификационных аттестатов кадастровых инженеров пройдут уже в феврале 2012 года, а значит  без участия членов комиссий-представителей саморегулируемых организаций, так как именно эти заседания будут самыми важными, значимыми   и  определят всю дальнейшую деятельность таких комиссий. 
В связи с этим, убедительно просим Вас рассмотреть возможность изменения сроков проведения первых заседаний квалификационных комиссий в 2012 году по рассмотрению вопросов, связанных с принятием органами кадастрового учета решений об отказе в осуществлении кадастрового учета и последующим возможным аннулированием квалификационных аттестатов кадастровых инженеров, так, чтобы они были проведены после 1 марта обновленным составом квалификационных комиссий с обязательным участием представителей саморегулируемых организаций. 

С уважением,

Генеральный директор СРО НП «ОПКД»

                                                                                                                                     С.Р.Зырин
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