ДОКЛАД
Тема: Кадастровые ошибки в местоположении границ земельных участков

 и точность привязки земельных участков к пунктам государственной геодезической

сети при проведении кадастровых работ
В своем докладе я бы хотел обозначить две основные проблемы, которые чаще всего возникают при межевании земельных участков.
Первая из них - кадастровая ошибка в местоположении границ земельного участка, которая является одной из актуальных в правоприменительной практике.  Нашей организацией ООО «Райзем» за 2014 год было сделано 35 судебных землеустроительных экспертиз, преимущественно на территории Дмитровского муниципального района, а в этом году их было проведено уже 28.
Кадастровая ошибка - это ошибка кадастрового инженера. Земельный участок стоит на кадастровом учете, у него есть границы, но эти границы не соответствуют фактическому местоположению земельного участка на местности.
Большинство кадастровых ошибок в местоположении границ земельных участков были допущены при межеваниях, проведенных еще в начале 2000-х годов, когда землеустроители осуществляли кадастровые работы с помощью теодолита и рулетки. 
Основная причина кадастровых ошибок – неверное определение координат, вычисление углов, определение площадей. 

К сожалению, практика складывается так, что суды не могут без землеустроительных экспертиз выявить такие кадастровые ошибки. Это дополнительные и существенные расходы для граждан, у которых были обнаружены кадастровые ошибки в местоположении границ, принадлежащих им земельных участков. Чтобы упростить решение указанных земельный проблем, а так же освободить суды общей юрисдикции от данной категории дел, а заинтересованных лиц от лишних расходов, эти вопрос могли бы решить сами кадастровые инженеры. На наш взгляд, необходимо создать специальные Комиссии при саморегулируемых организациях, которые своими решениями выявляли и исправляли кадастровые ошибки, и эти решения были обязательны для исполнения органами Кадастрового учета.
Эти Комиссиий должны быть наделены полномочиями и по выявлению недобросовестных кадастровых инженеров, которые не выезжая на местность проводят межевания земельных участков, используя лишь картографические материалы и сведения об смежных участках, поставленных ранее на учет.

Отсюда вытекает и вторая проблема, связанная с точностью определения пунктов опорных межевых сетей. При работе   в Рузском районе Московской области мы столкнулись с тем, что координаты точек определенных от опорных межевых сетей и  от пунктов триангуляции второго класса отличаются на 30-40 см, а иногда и до 70 см. Такие же случае встречались и в Рязанской области, что свидетельствует об общероссийской проблеме, которую можно и нужно решать только на федеральном уровне.
На сегодняшний день, кадастровые инженеры работают спутниковыми приемниками и часто не знают, откуда на самом деле делается привязка земельных участков, они используют только полученные координаты и уверены, что они верные. 
Обследовав на территории Дмитровского муниципального района пункты триангуляции (более 30 знаков) и проведя измерения спутниковыми приемниками,  мы пришли к выводу, что они между собой расположены с большими ошибками, так как в свое время были определены другими менее точными методами. Работая в  соседних районах, используя разные пункты триангуляции, которые расположены максимально близко к районным центрам, можно увидеть, что определенные границы земельных участков на границе двух районов друг от друга отличаются. Например, между Сергиево-Посадским и Дмитровским районами разница измерений 40 см, между Дмитровским и Талдомским - 60 см, между Дмитровским и Клинским - 50 см. Соответственно, когда в Дмитровском районе работают кадастровые инженеры из Москвы и используют пункты триангуляции иные, чем кадастровые инженеры Дмитрова,  полученные данные существенно отличаются.

 Если у Росреестра нет возможности определить высокоточные пункты триангуляции, тогда необходимо определить для каждого района  пункты триангуляции, которые в обязательном порядке должны использовать кадастровые инженеры при работе в конкретном районе.

Так же необходимо обеспечить сохранность этих пунктов, что бы они не оказались на территории частных собственников земельных участков, как практически все существующие, доступ к тором невозможен или они вообще уничтожены.
Спасибо за внимание!
