При наступлении обстоятельств, которые могут повлечь наступление страхового случая, кадастровый инженер обязан:
а) принять разумные и доступные ему меры для уменьшения возможных убытков. Принимая такие меры, кадастровый инженер должен следовать указаниям страховой компании;
В соответствии с гражданским законодательством РФ расходы по уменьшению убытков, подлежащие возмещению страховой компанией, если они были необходимы или были произведены для выполнения указаний страховой компании, должны быть возмещены страховой компанией, даже если соответствующие меры оказались безуспешными (указанные расходы определяются на основании документов, предоставленных кадастровым инженером).
б) немедленно, но в любом случае в срок не позднее 3-х рабочих  дней, со дня, получения известия о возникновении обстоятельств, которые могут послужить основанием для предъявления претензии (иска, требования) о возмещении вреда, или предъявления претензий (исков, требований) письменно известить об этом страховую компанию. 
Заявление должно содержать в наиболее полном объеме следующую информацию: 
- характер и причины нанесения вреда;
- описание товара, работы, услуги, которые причинили вред, с указанием даты реализации товара, даты сдачи выполненных работ, услуг; 
- возможный ущерб, имена и адреса и контактные данные всех лиц, вовлеченных в событие, включая потенциальных истцов; 
- номер договора страхования;
в) в случае предъявления кадастровому инженеру претензии или искового требования о возмещении убытков в течение трех дней сообщить об этом страховой компании и предоставить ему все документы, относящиеся к данному делу (копию претензии или искового требования, письма, предписания суда, извещения, вызова в суд или любых иных юридических документов;
г) представить страховой компании заявление и документы (материалы) по событию, имеющему признаки страхового случая.
д) в той мере, насколько это доступно кадастровому инженеру, обеспечить участие страховой компании в установлении причин и размера причиненного вреда;
[bookmark: _GoBack]е) оказывать все возможное содействие страховой компании в судебной и внесудебной защите в случае предъявления требований о возмещении причиненного вреда;
ж) в случае, если страховая компания сочтет необходимым назначение своего адвоката или иного уполномоченного лица для защиты интересов кадастрового инженера в связи со страховым случаем, выдать доверенность или иные необходимые документы для защиты таких интересов указанным страховой компанией лицам.
Страховая компания имеет право, но не обязана, представлять интересы кадастрового инженера в суде или иным образом осуществлять правовую защиту кадастрового инженера в связи со страховым случаем.
з) не выплачивать возмещения, не признавать частично или полностью требования, предъявляемые ему в связи со страховым случаем, а также не принимать на себя каких-либо прямых или косвенных обязательств по урегулированию таких требований без согласия страховой компании;
и) если у кадастрового инженера  имеется возможность требовать прекращения или уменьшения размера иска, поставить страховую компанию в известность и принять все доступные меры по прекращению или уменьшению размера иска; 
к) при возникновении разногласий относительно признания произошедшего события страховым случаем,  производить за свой счет экспертизу по выяснению обстоятельств по предполагаемому страховому событию. В случае признания произошедшего события страховым, расходы по проведению данной экспертизы будут включены в сумму страхового возмещения;
л) если компетентными органами проводится расследование, возбуждается уголовное дело, налагается арест, выдается постановление о штрафе или возмещении ущерба - известить об этом страховую компанию.
