РЕЗОЛЮЦИЯ
конференции кадастровых инженеров

«Проблемы государственного кадастрового учета недвижимого имущества и возможные пути их решения»

Участники конференции: кадастровые инженеры, депутаты Государственной Думы РФ, представители Правительства РФ, Росреестра, органов кадастрового учета, руководители саморегулируемых организаций и эксперты в сфере кадастровой деятельности. 
- приветствуют усилия Росреестра, Министерства экономического развития РФ, Правительства Российской Федерации, Федерального Собрания – Совета Федераций, Государственной Думы РФ, Администрации Президента Российской Федерации и ряда саморегулируемых организаций в сфере кадастровой деятельности по совершенствованию законодательного обеспечения создания цивилизованной, доступной для граждан и юридических лиц, кадастровой среды и необременительных для них процедур кадастрового учета и регистрации  гарантированных государством законных прав на жилье, земельные участки и иные объекты недвижимости;

- отмечают положительный тренд и достигнутые успехи:

 в реализации современных технологий в информационном взаимодействии граждан, юридических лиц и кадастровых инженеров с органами кадастрового учета, их государственными бюджетными учреждениями по получению запрашиваемых общедоступных кадастровых сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости; 
в обеспечении возможности предоставления документов для кадастрового учета в электронной форме с использованием сетей общего пользования, а также возможности автоматизированной проверки их правильного оформления и исправления в ускоренном режиме допущенных при их составлении ошибок, используя личные кабинеты кадастровых инженеров;

в обеспечении финансового участия государства и органов местного самоуправления в проведении массовых кадастровых работ. 
Вместе с тем, обращаем внимание на наличие нерешенных, имеющих существенный характер проблем, в организации и управлении кадастровой деятельностью и осуществлении кадастрового учета, в частности:
- ненаполнение кадастра сведениями обо всех законно используемых объектах недвижимости;

- перегруз кадастра избыточными данными, в которых нет необходимости для подтверждения прав на недвижимость, что приводит к прогрессивному увеличению расходов на актуализацию данных, недоступности кадастрового учета для заинтересованных лиц и невозможности создания полноценной системы, охватывающей все объекты недвижимости;

- низкая неоднородная точность геодезической основы кадастра в местных системах координат, за которую несет ответственность Росреестр, а также,  в значительной мере утраченные пункты геодезической и межевой сети являются причинами пересечения границ смежных земельных участков на дежурной карте Росреестра и, как следствие,  причиной для многочисленных отказов в осуществлении кадастрового учета не по вине кадастровых инженеров. Это приводит к дополнительным неоплачиваемым затратам кадастровых инженеров на разрешение, возникающих не по их вине, кадастровых споров и на дополнительные полевые геодезические измерения границ смежных земельных участков;
- фактическое отсутствие приоритета точных границ над неточными сведениями о границах земельных участков, ранее внесенных в государственный кадастр недвижимости, отсутствие государственного контроля за межеванием земель, в том числе с проведением полевых измерений и отсутствие доступного порядка уточнения границ ранее учтенного земельного участка,  привели к накоплению количества «плохих» границ до критической массы, тормозящей осуществление кадастрового учета вновь образуемых земельных участков;
- очень часто, взаимоотношения между персоналом кадастровой службы и кадастровыми инженерами сложились таким образом, что первые подавляют вторых, бюрократическая кадастровая система установила полную монополию на управление кадастровой деятельностью, «подмяла» ее под себя, оставив кадастровым инженерам, представляющим законные интересы граждан и юридических лиц, лишь вспомогательную роль, лишив их права голоса, что негативно сказывается на доступности кадастровых услуг для населения и бизнеса.

Самой важной, безотлагательной задачей совершенствования и оздоровления кадастровой деятельности и осуществления государственного кадастрового учета в настоящее время является незамедлительное создание апелляционных комиссий для разрешения кадастровых споров с паритетным участием в них представителей профессионального сообщества кадастровых инженеров, вынесение ими обязательных для исполнения всеми сторонами обоснованных решений по возникшему кадастровому спору, проведение независимых профессиональных экспертиз с осуществлением в необходимых случаях контрольных полевых измерений.

Введение института альтернативного досудебного профессионального способа разрешения кадастровых споров позволит наладить взаимодействие кадастровых инженеров и сотрудников кадастровой службы при  осуществлении кадастрового учета, значительно уменьшит нарушения кадастрового законодательства, приведет к выздоровлению кадастровой среды, укрепит доверие граждан и юридических лиц к кадастровой службе и благотворно скажется на наполняемости кадастра качественными сведениями об объектах недвижимости.
Конференция обращается к депутатам Государственной Думы РФ и убедительно просит:

- рассмотреть и принять в самое ближайшее время проект федерального закона №664656-6 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования деятельности кадастровых инженеров», который предусматривает создание апелляционных комиссий для разрешения кадастровых споров;
- предусмотреть вступление принимаемого федерального закона в силу с 01 января 2016 года;

- предусмотреть формирование апелляционных комиссий для разрешения кадастровых споров из представителей органов кадастрового учета и саморегулируемых организаций кадастровых инженеров до создания национального объединения саморегулируемых организаций кадастровых инженеров, чтобы не тормозить сам процесс создания апелляционных комиссий и начало их практической деятельности уже в 2016 году.
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