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Кадастровая палата по Санкт-Петербургу проконсультирует  об изменениях в жилищном и градостроительном законодательстве

4 апреля 2019 года в Кадастровой палате по Санкт-Петербургу пройдет горячая линия на тему «Изменения в жилищном и градостроительном законодательстве».
В ходе горячей линии, Вас проконсультируют об изменениях в Жилищном кодексе, в связи с проведением перепланировок и переустройства помещений в многоквартирных домах, а также об уведомительном порядке начала и окончания строительства объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома.

Кроме того, вы узнаете: 

‑ как изменился порядок оформления объекта индивидуального жилищного  строительства или садового дома в 2019 году 

- о возможности возведения объектов недвижимости без получения разрешения на строительство и без направления уведомления, предусмотренного статьей 51.1 Градостроительного кодекса.

- о внесении в законодательство изменений, касающихся правового регулирования кадастрового учета в связи с прекращением существования  объектов капитального строительства
- об установлении порядка организации  переустройства и (или) перепланировки помещений в многоквартирном доме в связи с заменой термина «жилые помещения» на термин «помещения в многоквартирном доме»
Напоминаем, что 1 марта 2019 года завершился срок "дачной амнистии", которая стартовала почти 13 лет назад 1 сентября 2006 года, неоднократно продлевалась и предлагала упрощенную процедуру регистрации жилых домов и сезонных строений. Теперь дома и другие капитальные строения на земельных участках в границах садоводческих и дачных объединений придется оформлять по новым правилам.
На ваши вопросы ответит начальник отдела обработки документов и обеспечения учетных действий №2 Андрей Колотов.

Задать интересующие вопросы можно будет 4 апреля с 10:00 до 13:00 по телефону «горячей линии»: 8 (812) 577-18-00.
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