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Кадастровая палата проконсультировала петербуржцев по предоставлению сведений из ЕГРН
4 июля 2019 года Кадастровая палата по Санкт-Петербургу провела горячую линию на тему: «Предоставление сведений из Единого государственного реестра недвижимости».

Как заказать сведения через портал Росреестра, какая информация содержится в том или ином документе, в какие сроки подготавливаются сведения и какова их стоимость, – на эти и другие вопросы специалисты учреждения отвечали в течение в течение трех часов. Приводим ответы на наиболее частые вопросы жителей Санкт-Петербурга.

Как подать запрос через сайт Росреестра? Возможно получить сведения через другие сайты? 

Единственным сайтом Росреестра, на котором реализованы электронные сервисы для получения государственных услуг Росреестра, является только официальный сайт: rosreestr.ru. Заказать сведения из реестра недвижимости возможно через сервис «Получение сведений из ЕГРН». За услуги, предоставляемые сторонними сайтами, орган регистрации прав ответственности не несет, и призывает быть предельно внимательными при подаче запроса и не пользоваться  услугами сайтов двойников.


Могу ли я получить выписку из ЕГРН в бумажном виде, заказав ее через сайт Росреестра?

В настоящее время доступно два способа получения сведений из ЕГРН с использованием сайта: в виде бумажного документа почтовым отправлением и в виде электронного документа. 
Филиал ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра»


по Санкт-Петербургу








