
	АССОЦИАЦИЯ

САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ 
«Объединение профессионалов кадастровой деятельности»

	


Экспертная оценка 

проекта Федерального закона №962484-7 «О внесении изменений  в Федеральный закон "О государственной регистрации недвижимости" и иные законодательные акты Российской Федерации в сфере государственного кадастрового учета  и государственной регистрации прав»

1. В Пояснительной записке к проекту Федерального закона №962484-7 «О внесении изменений  в Федеральный закон "О государственной регистрации недвижимости" и иные законодательные акты Российской Федерации в сфере государственного кадастрового учета  и государственной регистрации прав» (далее – Законопроект) совершенно четко определено, что он разработан в целях совершенствования нормативно-правового регулирования в сфере государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав на объекты недвижимого имущества и направлен на повышение качества и доступности государственной услуги по осуществлению государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав. При этом, такие важнейшие положения Законопроекта, как сокращение сроков государственной регистрации договоров участия в долевом строительстве многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, урегулирование порядка предоставления сведений Единого государственного реестра недвижимости (далее – ЕГРН) и размер платы за их предоставление, исключающих спекулятивное увеличение стоимости таких сведений коммерческими организациями, а также подавляющее большинство технических вопросов, связанных с совершенствованием деятельности Росреестра и подведомственных ему структур, несомненно, поднимут уровень предоставления государственных услуг населению. В этом отношении необходимость принятия такого Законопроекта, имеющего и социальную направленность, совершенно очевидна и давно назрела. 

2. Особую удовлетворенность вызывают положения Законопроекта направленные на повышение информированности кадастровых инженеров 
о решениях, принятых органом регистрации, на основании подготовленных ими документов, которыми предусматривается уведомление кадастровых инженеров органом регистрации прав о таких решениях посредством электронного сервиса "Личный кабинет кадастрового инженера". Законодательное закрепление таких положений и их дальнейшая практическая реализация с одной стороны  позволит не допустить случаев необоснованного исключения кадастровых инженеров из саморегулируемых организаций (касается непредставления или несвоевременного представления в органы регистрации прав актов согласования местоположения границ земельных участков), а с другой повысит ответственность кадастровых инженеров за качество проведения кадастровых работ.

3. В Законопроекте значительное внимание уделено деятельности федерального государственного бюджетного учреждения (далее – ФГБУ), подведомственного органу регистрации прав (далее – Росреестр). Вероятно, перераспределение обязанностей и передача (возвращение) значительного ряда полномочий Росреестра ФГБУ является правильным, но при этом является исключительно внутренним делом органа регистрации прав. В связи с этим не совсем понятна столь широкая степень детализации деятельности подведомственной Росреестру структуры на уровне Федерального законодательства. На наш взгляд обоснование необходимости включения таких положений в Федеральный закон, изложенное в Пояснительной записке (а именно - с целью определения пользователями услуг, чьи действия (Росреестра или ФГБУ) при необходимости можно обжаловать и, кого привлекать в качестве ответчика при возникновении судебного спора), является несколько надуманным. Совершенно очевидно, что любая государственная структура, имеющая подведомственные учреждения руководит ими и несет ответственность за их деятельность.

Действительно, действующее законодательство не содержит запрета на установление функций и полномочий ФГБУ в Федеральном законе, но и перегружать его излишними положениями, которые могут быть успешно закреплены в нормативно-правовых актах Правительства РФ и самого Росреестра, на наш взгляд не целесообразно.

В целом же к этой части Законопроекта мы относимся вполне нейтрально, так как Росреестру виднее, каким образом с большей эффективностью организовать свою работу и работу подведомственных учреждений.

4. В Законопроекте закреплено право ФГБУ на осуществление кадастровой деятельности (проведение кадастровых работ) и проведение землеустроительных работ. Мы категорически против предоставления права совмещения ФГБУ ФКП Росреестра функций госуправления и хозяйствующего субъекта. 

Нам непонятна позиция разработчиков Законопроекта, проигнорировавших имеющееся Предупреждение Федеральной антимонопольной службы РФ от 06.12.2017 года № ИА/85469/17 «О преднамеренных действиях, которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства», выразившиеся в совмещении в соответствии с приказом Росреестра от 18.10.2016 года №П/0515, функций федерального органа исполнительной власти, осуществляющего государственный кадастровый учет, государственную регистрацию прав, ведение ЕГРН и представление сведений из него и функций хозяйствующего субъекта по проведению кадастровых и землеустроительных работ. Данным Предупреждения еще в 2017 году была пресечена попытка монополизировать рынок кадастровых услуг. Сегодня эта попытка повторяется вновь, но уже на более высоком уровне – через Федеральный закон. 

Вызывает озабоченность и тот факт, что разработка данного Законопроекта проводилась без привлечения и учета мнения профессионального сообщества.

По нашему мнению принятие Законопроекта в этой части приведет  к монополизации рынка в сфере кадастровой деятельности, и целому ряду других негативных факторов, таких как:

- к уничтожению «частного» кадастрового  инженера и саморегулирования в этой сфере кадастровой деятельности, успешно функционирующих уже более десяти лет; 

- к нарушению требований части 3 статьи 15 Федерального закона «О защите конкуренции» от 26.07.2006 №135-ФЗ и созданию неравных условий для «государственных» и «частных» кадастровых инженеров при осуществлении кадастровой деятельности;

- к коррупции в сфере кадастровой деятельности;

- к практическому отсутствию конкуренции при проведении аукционов и конкурсов на право исполнения государственных и муниципальных контрактов;

- к влиянию (давлению) на  заказчика при выборе исполнителя кадастровых работ (создание преград (проблем) при выборе исполнителем кадастровых работ «частного» кадастрового инрженера);

- к значительному снижению уровня профессиональной подготовки кадастровых инженеров и качества проведения кадастровых работ, так как обеспечить объективный (беспристрастный) контроль своей деятельности, практически невозможно;

- к потере интереса высокопрофессиональных специалистов к данному виду деятельности, их уходу из профессии, и как следствие росту безработицы и социальной напряженности в обществе;

- и другие негативные факторов, связанные с совмещением в одном лице функций государственного органа исполнительной власти и хозяйствующего субъекта.

В конечном итоге принятие данного Законопроекта в этой части приведет к неминуемому уничтожению малого и среднего бизнеса в сфере кадастровой деятельности и землеустройства, развитию которого придает большое значение Президент и Правительство Российской Федерации.

На наш взгляд этого допустить нельзя.

В связи с этим, считаем необходимым внести следующие изменения в Законопроект №962484-7:

1) Из редакции новой статьи 3 (прим), изложенной в части 4 статьи 1 Законопроекта:

- исключить пункт 15 части 2 и часть 5;

- из части 6 исключить ссылку на часть 5.

2) исключить часть 4 и часть 5 статьи 8 Законопроекта, т.е. пункт 2 части 1 статьи 31 и часть 1 статьи 33 Федерального закона от 24.07.2007 «О кадастровой деятельности» № 221-ФЗ оставить в старой редакции.

При этом мы считаем, что перераспределение обязанностей и передача (возвращение) такого объема полномочий Росреестра ФГБУ потребует от последнего значительных усилий и напряжения в работе, с тем, чтобы обеспечить необходимое качество и доступность государственной услуги по осуществлению государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав. Параллельное же освоение сложной непрофильной деятельности, требующей значительных специальных знаний и умений, какой являются кадастровые и землеустроительные работы, вряд ли позволит обеспечить достаточное качество предоставления услуг населению.

5. В Финансово экономическом обосновании к Законопроекту сказано, что для его реализации дополнительного финансирования из федерального бюджета не потребуется. Конечно, это справедливо по отношению к организационной части Законопроекта связанных с перераспределением обязанностей между Росреестром и ФГБУ и других технических положений, изложенных в нем. 

Однако реализация Законопроекта в части наделение ФГБУ полномочиями по проведении кадастровых и землеустроительных работ потребует значительных финансовых затрат, в том числе и из федерального бюджета, на приобретение специального дорогостоящего оборудования (технических систем), необходимого для проведения работ, средств доставки к объектам их проведения (транспорта), оргтехники и специального программного обеспечения, а также на обучение персонала проведению сложных в техническом плане работ. 

О неизбежности этих совершенно очевидных финансовых затрат, разработчики Законопроекта почему-то умалчивают.

Вывод: Проект Федерального закона №962484-7 «О внесении изменений  в Федеральный закон "О государственной регистрации недвижимости" и иные законодательные акты Российской Федерации в сфере государственного кадастрового учета  и государственной регистрации прав» в целом своевременный и важный. Его принятие повысит качество предоставления населению государственной услуги по осуществлению государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав. 

Однако принимать его в предлагаемой редакции нельзя из-за перечисленных выше обстоятельств. Необходимо исключить из Законопроекта все положения допускающие совмещение федеральным государственным бюджетным учреждением, подведомственного органу регистрации прав, функций федерального органа исполнительной власти, осуществляющего государственный кадастровый учет, государственную регистрацию прав, ведение ЕГРН и представление сведений из него и функций хозяйствующего субъекта по проведению кадастровых и землеустроительных работ.
Эксперты рабочей группы по реализации механизма

«регуляторной гильотины» в сфере земли и недвижимости
Председатель Совета Ассоциации, Почетный землеустроитель России

Талялев Владимир Васильевич
Первый заместитель генерального директора 

Павлов Игорь Анатольевич
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