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О переходе на ФГИС ЕГРН


Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Башкортостан (далее – Управление) сообщает, что в соответствии с приказом Росреестра от 28.11.2017 № П/0548/17 «О вводе в эксплуатацию Федеральной государственной информационной системы ведения единого государственного реестра недвижимости» (с последующими внесенными изменениями) 24.06.2020 в Управлении запланирован переход на новую федеральную государственную информационную систему по ведению Единого государственного реестра недвижимости – ФГИС ЕГРН.
Главными задачами ФГИС ЕГРН являются ведение единой учетно-регистрационной процедуры, повышение качества достоверности сведений, содержащихся в ЕГРН, модернизация предоставления государственных услуг Росреестра, сокращение сроков их оказания. 
Вместе с тем Управление не исключает возможности возникновения технических проблем на первых этапах внедрения ФГИС ЕГРН.
Просим учитывать данную информацию в работе.
Также сообщаем, что для кадастровых инженеров, подготавливающих и предоставляющих документы в Управление, 16.06.2020 будет проведен вебинар по вопросам перехода на ФГИС ЕГРН.
Заявки на участие в вебинаре просим предоставить в свободной форме в срок до 15:00 часов 11.06.2020 на адрес электронной почты: okad1@rosreestr02.ru.
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В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.01.2020 № 21 руководство деятельностью Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии осуществляет Правительство Российской Федерации
