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О направлении информации
Уважаемый Сергей Рафаилович!

В рамках исполнения поручения Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии о минимизации количества решений о приостановлении (отказе) осуществления  государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав Управлением Росреестра по Ставропольскому краю (далее - Управление) проведен мониторинг профессиональной деятельности кадастровых инженеров, действующих на территории Ставропольского края, за период с 01.04.2018 по 30.06.2018.

С учетом нормы статьи 30.1 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности», согласно которой СРО кадастровых инженеров осуществляют контроль за соблюдением кадастровыми инженерами требований нормативных правовых актов в области кадастровых отношений, установленных СРО кадастровых инженеров стандартов осуществления кадастровой деятельности и правил профессиональной этики путем проведения плановых и внеплановых проверок, направляем в Ваш адрес информацию о типовых ошибках, допускаемых при подготовке документов кадастровыми инженерами, осуществляющими кадастровую деятельность на территории Ставропольского края, для сведения и принятия в соответствии с компетенцией мер, направленных на повышение качества профессиональной деятельности кадастровых инженеров (приложение 1).


Кроме того, Управление направляет рейтинг за 2 квартал 2018 г. кадастровых инженеров, осуществляющих профессиональную деятельность на территории Ставропольского края, входящих в состав                                АСРО «Объединение профессионалов кадастровой деятельности», по показателям «доля принятых решений о приостановлении в кадастровом учете от объема поданных кадастровым инженером документов» и «доля принятых решений об отказе в кадастровом учете от объема поданных кадастровым инженером документов» (приложение 2). 

Приложение:  в электронном виде.  

Заместитель руководителя                                                             О.С. Дмитриев
Грининг Светлана Васильевна
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