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Уважаемые коллеги!
1 сентября 2021 вступил в силу Федеральный закон от 05.04.2021               № 79-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» («гаражная амнистия») (далее – Закон).

Закон призван внести ясность в регулирование вопросов оформления прав на объекты гаражного назначения и земельные участки, на которых они расположены. Закон позволит гражданам в течение пяти лет, до 01.09.2026, бесплатно получить в собственность государственные и муниципальные земельные участки, на которых находятся их гаражи.
Закон определяет механизм предоставления гражданам земельных участков, на которых размещены гаражи, возведенные до введения в действие Градостроительного кодекса РФ (до 30.12.2004). При этом предусматривается одновременный кадастровый учет и регистрация права собственности на гараж и земельный участок, на котором он расположен.

«Гаражная амнистия» распространяется на объекты гаражного назначения. Речь идет как об объектах капитального строительства, так                  и о гаражах некапитального типа, которые находятся в гаражно-строительных кооперативах и гаражных товариществах. Сооружения должны быть одноэтажными, без жилых помещений. Земля, на которой расположен гараж, должна быть государственной или муниципальной.

Не подпадают под «гаражную амнистию» самовольные постройки и подземные гаражи при многоквартирных домах и офисных комплексах, а также гаражи, возведенные после вступления в силу Градостроительного кодекса РФ.

Воспользоваться «гаражной амнистией» смогут граждане - владельцы гаражей, возведенных до вступления в силу Градостроительного кодекса РФ; их наследники; граждане, которые приобрели гаражи, возведенные до вступления в силу Градостроительного кодекса РФ, по соглашению у лица, подпадающего под «гаражную амнистию».
Никаких платежей в пользу государства Закон не предполагает, однако с кадастровым инженером, как с участником рыночных отношений, граждане должны будут заключить договор подряда.
В настоящее время в Орловской области совместно с региональными и муниципальными органами власти ведется работа по реализации Закона. Управлением Росреестра по Орловской области (далее – Управление) обеспечивается консультирование граждан и экспертная поддержка по всем возникающим вопросам.
Прошу Вас активно включиться в этот процесс, проявлять инициативу, обеспечить быструю и качественную подготовку документов для осуществления государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав.
Имеющиеся предложения, направленные на реализацию вышеуказанного Закона, прошу направить в Управление в срок до 15.10.2021, а также проинформировать о Вашем участии в данном процессе.
Благодарю за сотрудничество!
Руководитель                                                                                     Н.Г. Кацура
Горбачева Наталия Семеновна
(4862) 45 63 73    
