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Филиал федерального государственного бюджетного учреждения 

«Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Самарской области

доводит до Вашего сведения, что семинар по теме:

НОВЕЛЛЫ ЗАКОНА О РЕГИСТРАЦИИ 

И ЗАКОНА О КАДАСТРОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

состоится 09 июня 2021 года 
Начало проведения семинара: 10.00.

Продолжительность семинара: 2 часа (120 мин).

Место проведения семинара: г. Самара, ул. Ленинская, 25 а, каб. 815
В семинаре принимают участие: 

	- заместитель директора – главный технолог
	Е.В. Дроздова

	- помощник директора   
	Д.Ю. Наумов

	- начальник отдела обработки документов и обеспечения     учетных действий № 1


	О.В. Барчишина

	- начальник отдела обработки документов и обеспечения     учетных действий № 2


	Г.С. Непопалова


Программа семинара:

10.00 – 10.10 – Вступительное слово.

10.10 - 11.00  – Основные изменения, касающиеся осуществления государственного кадастрового учета и регистрации прав: особенности распределения полномочий между органом регистрации прав и подведомственным ему учреждением, вопросы получения сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН), исполнения судебных актов в сфере государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав, а также подготовки документов, необходимых для внесения сведений об объектах реестра границ в ЕГРН, новые основания отказа во внесении таких сведений; новеллы законодательства Российской Федерации в сфере наполнения ЕГРН сведений об объектах недвижимости и их правообладателях, осуществления кадастровой деятельности и выполнения кадастровых работ, изменения в правилах предоставления документов в целях осуществления кадастрового учета объектов недвижимости и рассмотрения таких документов, особенности осуществления государственного кадастрового учета и регистрации прав в отношении земельных участков, в том числе образуемых в результате перераспределения, и отдельных видов объектов капитального строительства.
11.00 – 11.30 – Особенности осуществления государственного кадастрового учета объектов недвижимости: практические вопросы, связанные с осуществлением государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрацией прав на объекты недвижимости, особенности подготовки технических планов и межевых планов, анализ основных ошибок, допускаемых при заполнении данных документов. 
11.30 – 12.00 – круглый стол – ответы на вопросы слушателей по заявленной тематике.

Стоимость участия в семинаре за одного слушателя составляет 1600 (одна тысяча шестьсот) руб. 00 коп., в т.ч. НДС 20% - 266,67 (двести шестьдесят шесть) руб. 67 коп.
Для участия в семинаре Вам необходимо не позднее 08 июня 2021 года подать заявку следующими способами: лично по адресу:  г. Самара, ул. Ленинская, 25 «а», корпус 1 или по адресу электронной почты fgu635701@63.kadastr.ru.

Оплата участия в семинаре осуществляется безналичным расчетом путем перечисления денежных средств на расчетный счет филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Самарской области по следующим реквизитам:

УФК по Самарской области (филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Самарской области л/с 20426У65390)

ИНН 7705401340
КПП 631743001

Наименование банка Отделение Самара Банка России//УФК по Самарской области г. Самара

БИК 013601205

Единый казначейский счет 40102810545370000036

Номер казначейского счета 03214643000000014200

КБК 00000000000000000130

В день проведения семинара слушателям при себе необходимо иметь документа, подтверждающего оплату Услуги (платежное поручение, квитанцию).

Участник обучающего мероприятия при себе должен иметь средство защиты органов дыхания – маску.
Кроме того, Филиалом реализована возможность консультирования заинтересованных лиц, в том числе, по вопросам оборота недвижимости, а также осуществления экспертной деятельности на возмездной основе.
