Вебинар на тему: «Правила землепользования и застройки: практическое применение»
Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Новгородской области сообщает о проведении вебинара на модуле корпоративного университета ФГБУ «ФКП Росреестра» (https://webinar.kadastr.ru/webinars/ready/detail/165), который состоится 21.05.2021 в 10:00 по МСК.
Вебинар начнется с рассмотрения понятия, состава, порядка подготовки, утверждения и изменения правил землепользования и застройки. 
Зачем нужен градостроительный регламент? 
Кто вправе изменить вид разрешенного использования участка? 
Какие требования нужно соблюдать при выборе вида разрешенного использования?
 Эти вопросы осветит в своем докладе заместитель директора - главный технолог Кадастровой палаты по Новгородской области Светлана Ханыгина. 
Кроме того, с правилами землепользования и застройки неразрывно связано понятие территориальной зоны, а значит, будет рассмотрен порядок ее установления и направления документов для внесения данных сведений в ЕГРН.
При этом отсутствие в ЕГРН указанной информации может привести к ошибкам органов местного самоуправления в предоставлении земельных участков, а также нерациональному их использованию. 
Продолжительность 90 минут. Стоимость 1000 руб. 
Для регистрации необходимо авторизоваться на сайте https://webinar.kadastr.ru, выбрать интересующую тему и нажать «Принять участие». 

