Вебинар на тему: «Индивидуальные жилые и садовые дома».
Филиал ФГБУ "ФКП Росреестр" по Удмуртской Республике приглашает на вебинар, который состоится 28 июня 2021 в 10:00 (по московскому времени).
Вебинар Кадастровой палаты по Удмуртской Республике посвящен рассмотрению особенностей снятия с кадастрового учёта объектов капитального строительства (зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства), а также анализу требуемой документации. 
Зачастую кадастровым инженерам поступают заказы на снятие недвижимости с учета. Эта работа требует от представителей кадастрового сообщества определенных знаний и навыков.  
Что нужно для подготовки акта обследования?
 Кто вправе обратиться с заявлением о снятии ОКС с учета?
 В чем заключается уведомительный порядок сноса?
Это далеко не полный перечень вопросов, ответы на которые вы услышите от лектора Татьяны Наймушиной. Это ведущий инженер отдела обработки документов и обеспечения учетных действий № 2 Кадастровой палаты по Удмуртской республике. 
Вас ждет полезная информация об изменениях законодательства в области снятия с кадастрового учета и регистрации прекращения прав. 
Но главное – любой слушатель вебинара получит экспертные ответы на свои вопросы, заданные либо заблаговременно, либо в режиме онлайн. Присоединяйтесь – это интересно! 
ВНИМАНИЕ! 
Принять участие в вебинаре Вы можете после авторизации на сайте по ссылке https://webinar.kadastr.ru/webinars/ready/detail/186, после чего будет доступна квитанция для оплаты участия. 
Стоимость - 1000 рублей за одного участника. 
Продолжительность - не более 60 минут.
Оплата принимается до 27 июня 2021 г.! Успейте оплатить квитанцию!
