
09.06.2022 года в 11:00 в филиале ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ставропольскому краю состоится платная лекция

09 июня 2022 года в 11:00 в филиале ФГБУ «ФКП Росреестра»                              по Ставропольскому краю состоится платная лекция            
на тему: «Порядок подготовки документов для внесения в ЕГРН сведений об объектах реестра границ (границы между субъектами Российской Федерации, границы муниципальных образований, границы населенных пунктов, границы территориальных зон, границы территорий объектов культурного наследия, границы зон с особыми условиями использования территорий, границы особо охраняемых природных территорий, границы особых экономических зон, границы охотничьих угодий, границы территорий опережающего социально-экономического развития, границы зон территориального развития в Российской Федерации, границы игорных зон, границы лесничеств и лесопарков, сведений о береговых линиях (границах водных объектов), сведения о проектах межевания территорий)».
 Лектор – начальник отдела инфраструктуры пространственных данных Балан Михаил Викторович. 
Мероприятие будет проводиться на площадке филиала ФГБУ «ФКП Росреестра»  по Ставропольскому краю,  по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 211а 4 эт., каб. 25.
Заполненные заявку, договор и акт оказания платных услуг по проведению лекции, а также документ, подтверждающий оплату услуги  необходимо направить не позднее 08.06.2022 на адрес электронной почты  fkp26po@mail.ru.                                                                                                      
Более  подробную  информацию можно уточнить по контактному телефону в г. Ставрополе 8 (8652) 74-70-39 доб. (2127), контактное лицо – начальник планового отдела   Андросова Элина Витальевна.
