Семинар на тему: «Новое в оформлении объектов реестра границ и запросы об адресах».
Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Псковской области приглашает исполнителей кадастровых работ принять участие в семинаре, который состоится 8 декабря 2022 года в 11:00 (МСК).
На предстоящем семинаре слушателям подробно расскажут о требованиях к подготовке сведений о границах, зонах, территориях объекта землеустройства с 1 декабря 2022 года, а также о требованиях, предъявляемых к запросу кадастрового инженера, для получения адресов правообладателей смежных земельных участков.
Вы узнаете:
– особенности подготовки проекта межевания территории в части внесения в ЕГРН, особенности заполнения запроса, при проведении межевании;
– особенности внесения в сведения ЕГРН информации об объектах реестра границ;
– подготовка документов в отношении зон с особыми условиями использования территории (охранные зоны, зоны охраны объектов культурного наследия);
– перечень необходимых документов, прилагаемых к запросу, для получения сведений, способы подачи запросов.
На эти и другие вопросы ответят начальник отдела подготовки сведений Смолковская Наталья Алексеевна и и.о. начальника отдела обработки документов и обеспечения учетных действий №2 Тимофеева Наталья Анатольевна.
Возникшие вопросы можно заблаговременно направить на электронный адрес: TimofeevaNA@60.kadastr.ru и ChernetsovaDYu@60.kadastr.ru 

ВНИМАНИЕ
Стоимость участия: 1000 рублей.
Оплата принимается до 7 декабря 2022 года!
Успейте оплатить квитанцию!
[bookmark: _GoBack]Убедительная просьба – оплачивать участие в семинаре как гражданин (физическое лицо), а не организация».
